Saturday, January 27, 2024

呈基地周边污染严重

冲绳县要求日本政府"埋单

新华社北京1月26日 日本媒体25日报道, 围绕驻日美军基地周边水 体检测出高浓度有机氟化 一事,冲绳县知事玉 城丹尼24日与多名日本 政府官员会面,要求中央 政府承担处理相关问题的

玉城丹尼24日在东京 分别与环境大臣伊藤信太 郎、冲绳和北方领土事务 担当大臣自见英子、防卫 大臣木原稔会面。他向木 原稔递交一份请愿书,要 求进入美军基地内展开调 查、查明污染源并由中央 政府负担相关费用。

木原稔回应,中央政 府已知悉冲绳县民众的不 安,将采取必要应对措

显示,美军基地周边44个 暂定国家标准的36倍。



新华社记者冯武勇摄

受检地点中,30个地点的 河水或泉水全氟和多氟烷 基物质超标,美军基地极 有可能是污染源。其中, 嘉手纳基地附近一处泉水 引发自来水价格上涨。当 冲绳县去年一项调查 中这类物质的含量是日本 地居民对此表示不满,拒

全氟和多氟烷基物质 难以降解,会在环境和人 体中累积,获称"永久性 化学物"。专家指出,长 期大量饮用遭这类物质 污染的水可能影响生殖 健康和儿童生长发育,甚 至引发乳腺癌、前列腺癌 等疾病。

近期,驻日美军基地 和日本自卫队基地附近 区域水体接连曝出全氟 和多氟烷基物质超标,附 近居民血检异常。

静冈县滨松市政府22 日公布的一项调查结果显 示,日本航空自卫队滨松 基地周边又查出9处地下 水全氟和多氟烷基物质超 标。去年底,这一基地周 边已查出19处地下水中

日本地震灾区将装 1000 个摄像头防犯罪



这是1月4日在日本石川县轮岛市拍摄的"轮岛 早市"的废墟。 新华社记者张笑宇摄

新华社北京1月26日 犯罪,消除民众不安。 日本警方26日说,将在 能登半岛地震灾区临时疏 区越来越多的盗窃及其他

石川县警方证实,截 至24日晚,自本月1日地 散点等地点安装大约1000 震发生以来,灾区共发生 个监控摄像头,以遏制灾 32起犯罪案件,包括疏散 民众家中和店铺失窃、避

受此影响,当地一些

炭处理水中有害物质,有

些则需要更换水源地,这

绝承担额外费用,同时要

日本媒体报道,地震 发生后,灾区有人身穿迷 彩服,假冒救灾的日本自 卫队员,在坍塌民房间出 没。还有临时疏散点传出 未成年女子遭性骚扰的消

由于重建家园遥遥无 期,石川县政府正在鼓励 避难民众离开家乡,到非 灾区的酒店、宾馆长期避 难。只是,按照日本时事 通讯社的说法,"空巢盗 窃"可能会让避难民众犹

日本国家公安委员会 委员长松村洋史26日在 一场新闻发布会上说,警 方已经开始在重灾区轮岛 市、珠洲市安装一部分监

难民众财物在临时疏散点 控摄像头。当地许多摄像 头在地震中严重损毁。松 村说:"我们将全力确保灾 区安全和安保。

共同社报道,日本警 察厅和石川县及其他县警 方将出资安装大约600个 摄像头,警察厅计划从 2023 财政年度预留资金中 拨出 1.35 亿日元(约合 91.5 万美元)安装400个摄像 头。如果不够,再加装,

石川县政府说,截至 25 日下午,能登半岛地震 造成236人死亡,其中15 人属于避难时因生病或身 体状况恶化而去世的"灾 害关联死亡"。

地震造成石川县 41834 栋房屋不同程度损毁,仍 有 1.4 万 人 在 临 时 疏 散 点

福岛事故十余年 核残渣提取仍未启动

新华社东京1月26日 小口伸进折叠式机器人手 子能规制委员会的审查, 大臣斋藤健26日表示,总 电日本东京电力公司 25 臂,挖取一小勺核燃料残 原定工期也相应要推迟。 日说,由于预定的施工方 渣。但2023年10月打开 法无法应对当前状况,取 这处小口的盖子后发现, 渣的开始时间最初计划的 计不会变。 出福岛第一核电站2号机 原本可从外部抵达反应堆 是2021年内,因设备研发、 组反应堆内核燃料残渣的 下方的管道被事故时流入 机器人手臂的改良耗时较 东北部海域发生 9.0 级强 计划,将推迟至2024年10的一些堆积物堵上了。虽长,施工计划此前已推迟 月前开始实施。这是东京 然目前正尝试用低压水清 过两次。核事故迄今已快 震、海啸双重影响,福岛第 电力公司第三次推迟这一 除堆积物,但今后作业是 13年,东京电力公司计划 一核电站全部6个机组中 据日本共同社、《每日 电力公司考虑用更细的伸 废堆工作,而目前取出核 形成核燃料残渣。如何取 新闻》等媒体25日报道,缩式管型机械来代替机器燃料残渣还未能开始。 原定计划是从2号反应堆 人手臂。不过,变更施工

否顺利还是未知数。东京 2041年至2051年之间完成 的1至3号机组堆芯熔化,

安全壳一处与外界贯通的 方法就要再次通过日本原 推迟工期,日本经济产业 核电站报废的最大挑战。

额 8 万 亿 日 元 (约 合 3887 报道说,取出核燃料残 亿人民币)的废堆费用预

2011年3月11日,日本 震,引发特大海啸。受地 出1至3号机组安全壳内 就东京电力公司再度 部的核残渣被认为是福岛

美媒:美国曾告知伊朗"恐袭威胁

准备对其发动袭击。

方根据所获情报向伊朗家。 发出提醒,这是美方常规 作法。一些分析人士认 续在阿富汗制造袭击,包 为,这也可能反映出美国 试图与伊朗建立信任。

外交关系,上述官员没有 离,"伊斯兰国呼罗珊"袭 说明美方如何向伊朗传 击造成13名美国军人和 递消息。那名官员以未 许多阿富汗人死亡。 获授权发布信息为由要 求匿名。

道,伊朗尚未回应。

本月3日,纪念伊朗 遇袭身亡的高级将领卡 些伊朗强硬派人士认定, 尽管美国军事目标自新 系、避免冲突。

新华社北京1月26日 西姆·苏莱曼尼的活动在 电 一名美国官员披露, 其故乡克尔曼市举行。 伊朗本月初遭极端组织 苏莱曼尼墓地附近当天 "伊斯兰国"爆炸袭击前,相继发生两起自杀式爆 美国曾私下告知伊朗, 炸,造成至少84人死亡、 "伊斯兰国"阿富汗分支 284人受伤。"伊斯兰国"4 日宣称制造爆炸。伊朗 美国《华尔街日报》25 逮捕了大量与这起袭击 日援引这名知情官员的 有关联的人员,包括"伊 话报道,因涉及无辜平民 斯兰国"阿富汗分支"伊 面临的潜在致命威胁,美 斯兰国呼罗珊"的炸弹专

"伊斯兰国呼罗珊"持 括 2021 年 8 月 在 阿 富 汗 首 都喀布尔机场的袭击。 美国与伊朗没有建立 当时美军正从阿富汗撤

3日在伊拉克巴格达国际 为,美国告知伊朗潜在袭 就《华尔街日报》报 机场外遭美国无人机袭 击威胁,是向伊朗伸出 相似看法。他说,虽然美 击死亡。



1月3日,在伊朗克尔曼市,医护人员在爆炸事故 现场附近抢救伤员。 新华社/美联

关联。

际问题研究中心中东问 击。 苏莱曼尼 2020 年 1 月 题专家约恩 · 阿尔特曼认

"伊斯兰国"对克尔曼的 一轮巴以冲突爆发以来 袭击与美国和以色列有 在中东多地多次遭到亲 伊朗的伊拉克民兵武装 华盛顿智库战略与国 和也门胡塞武装组织袭

美国智库威尔逊中心 专家阿伦・戴维・米勒持 "橄榄枝",可能反映美国 伊关系不太可能改变,但 《华尔街日报》说,一 寻求与伊朗对话的态度, 可寻找机会缓解紧张关

美英宣布制裁也门胡塞武装高层



2023 年 10 月 18 日, 人们在也门萨那举行集会 表达对巴勒斯坦人民的支持。

新华社发(穆罕默德·穆罕默德摄)

布制裁也门胡塞武装4 质影响"。 名关键人物。胡塞武装 领导人当天回应说,美 的行动,只会令自身深 陷地区冲突。

默德·阿提菲和海军力量 冲突中越陷越深。 负责人穆罕默德·法德 勒・阿ト杜勒・纳比,4人 被指在胡塞武装袭击红 海船只中扮演重要角色。

上述 4 人在美英的资产, 来,美国和英国连续对 以及禁止他们与美国人 和英国人有商业往来。

上述人员可能没有实质 影响,因为他们据信在 美英没有资产,不过制 的情报。

马修·米勒发表声明说, 候说,胡塞武装当天向 美国将继续采取行动, 追究袭击红海船只的胡 塞武装的责任。

卡梅伦说:"制裁让我们 截其中两枚导弹,第 向胡塞武装最近几周发 有削弱他们袭击国际海 损报告。 运的能力,我们有保护 航行自由的决心。

同日发表声明说,美方运流量锐减42%。

新华社北京1月26 决定完全出于政治目 日电美国和英国25日宣的,对胡塞武装"没有实

胡塞武装领导人阿 ト杜勒・马利克・胡塞 25 英空袭胡塞武装目标不 日在电视讲话中说,美 会阻止胡塞武装在红海 英空袭胡塞武装目标 "起到反作用",不仅不 会阻止胡塞武装在红海 美国财政部说,4名的行动,反而增强胡塞 受制裁人员包括胡塞武 武装的"意志和决心", 装防务事务负责人穆罕 致美英自身在这场地区

自去年10月新一轮 巴以冲突爆发以来,胡 塞武装多次使用无人机 和导弹袭击红海水域目 制裁内容包括冻结 标。今年1月12日以 胡塞武装目标发动空 袭。胡塞武装则向红海 分析人士说,制裁对 水域的美国军舰和货船

胡塞武装发言人叶 海亚·萨雷亚 24 日说,该 裁具备威慑作用,表明 组织当天在亚丁湾及曼 美英掌握胡塞武装高层 德海峡附近海域袭击了 美国军舰和商船。美国 美国国务院发言人 中央司令部当天早些时 在亚丁湾行驶、悬挂美 国国旗的一艘货轮发射 了三枚反舰导弹。美军 英国外交大臣戴维· 驱逐舰发射导弹成功拦 枚导弹落入海中。货轮 送的信号更清晰。我们 没有人员伤亡和船体受

红海局势紧张迫使 多家国际航运公司暂停 美国政府 17 日宣布 苏伊士运河至红海航 把胡塞武装重新列为 线,绕行非洲好望角。 "特别认定全球恐怖分 联合国贸易和发展会议 子"实体,以切断胡塞武 25日说,过去两个月,通 装所获资金。胡塞武装 过苏伊士运河的商业航

以军空袭加沙难民营

造成至少11人死亡 新华社加沙1月25 部城市汗尤尼斯,死伤情

当晚空袭加沙地带中部 常运转。 努赛赖特难民营一处住 宅,造成至少11人死亡。 卫生部门25日发布的数

续密集轰炸加沙地带南 伤。

日电 据巴勒斯坦电视台 况严重。当地多家医院 25 日报道,以色列军队 受以军轰炸影响无法正

巴勒斯坦加沙地带 报道说,此次空袭造 据显示,以军过去24小 成当地一名记者及其多 时对加沙地带的袭击共 名家庭成员死亡。目前 造成 200 人死亡、370 人 多人被埋在废墟下,救援 受伤。去年10月7日新 一轮巴以冲突爆发以来, 巴勒斯坦加沙地带 以色列在加沙地带的军 卫生部门消息人士告诉 事行动已造成超过2.59 新华社记者,以军当天继 万人死亡、逾6.4万人受

